

山东师大二附中评选“十佳美丽少年” “00后”新榜样

本报1月3日讯(记者 徐洁 通讯员 陈庆越) 近日,山东师范大学第二附属中学在山师礼堂举办“筑梦·向明天”新年音乐会,十名当选的“十佳美丽少年”引人瞩目。除了学习佳,乐于为他人服务、有热爱并坚持的目标和梦想成为他们共同的标签。

2017年12月29日,山东师大二附中新年音乐会上,“十佳美丽少年”和“优秀提名奖”的颁奖成为焦点,让整个校园在新年中有了榜样的力量。据了解,该校“十佳美丽少年”的评选已进行了两年,评选中,班级

推荐与自荐结合,学生与教师共同投票选出。

初一(10)班学生赵紫辰是刚刚当选的“十佳美丽少年”之一。他说,被班级推荐后,他将自己取得的成绩以及为班级做过的服务做成幻灯片进行展示;他担任班长,热爱数学和国际象棋,在济南市的国象比赛中多次获奖;他还邀请自己熟悉的一位学者走进班级,每周四下午组织活动,为同学们讲《西游记》《道德经》。

在评选时,“十佳美丽少年”、初二(8)班班长陈澍将自己的幻灯片取名《遇见》,“我遇

见了老师、同学,遇见了成长的烦恼和快乐,无论遇见什么,都是人生中不可或缺的经历。”陈澍说,作为班长,她每天坚持“比别的同学多做一点点,多为同学们想着”,比如每天大课间开窗通风、雾霾天准备几个口罩方便同学、买来消毒液拖地等等。

在“格心弘德,求真博学”的校训引领下,山东师大二附中制定了引领学生做“健康的人、懂得爱的人、对社会有益的人”的基本培养目标,向老师们提出了“做学生喜欢的人,上学生喜欢的课,做学生精神的引



“十佳美丽少年”颁奖现场。

领者”的要求。

校长荆兆晶说,优秀的定义有多个角度,但懂爱、对社会有益的特质优先于学习成绩,也优先于特长爱好,往大里说,这是社会风气和谐的

基础,具体到个人,可以净化一个人的心灵,体验健康、幸福的人生,助人者自助,表面上是人际关系的问题,但实际上也是学生未来取得更大成就的基础。

历城19个配建学校集中开工 预计今年竣工投入使用

本报1月3日讯(记者 李飞) 日前,历城区在万象新天C5C6地块举行了19个居住区配建学校(幼儿园)项目集中开工仪式。本次集中开工项目包括10个学校、9个幼儿园,涉及华山片区、唐冶片区等8个片区,预计2018年按时竣工投入使用。

历城区教育局局长庞振福

介绍,本次集中开工的19个项目包括10个学校、9个幼儿园,涉及华山片区5个、唐冶片区4个、雪山片区1个、港沟片区2个、王舍人片区2个、新东站片区3个、彩石片区1个、济钢片区1个。

19个项目总占地面积38.14公顷,总建筑面积约24万平方米,总投资约12亿元,建

成后将新增班级471个、新增学位20070个。这批教育设施既有居住区配建项目,又有旧城改造配建项目,还有济钢社会职能移交项目。

据悉,历城区将加强项目调度,加快工程进度,确保配建学校(幼儿园)2018年按时竣工投入使用。到2020年,全区将配建至少80所学校和幼儿园。

□教育资讯

设计盲人水杯,小学生当选“小院士”

本报1月3日讯(见习记者

潘世金) 近日,第十三届中国少科学院“小院士”课题研究成果展示交流活动在北京举行,济南市经十一教育集团经十一校区、陡沟校区的14名科技爱好者,在7名老师的带领下,参加了此次科技创新活动。最终,6名小学生获得一等奖,被评为“中国少年科学院小院士”。

经十一路小学带队指导老师徐庭周介绍,此次比赛分为发明创造和课题研究两个类别,学生根据比赛类别可自愿

报名,指导老师针对学生的设计思路、课题创新性以及PPT制作、答辩等方面进行指导。

记者了解到,获评“小院士”的冯奕铭同学设计了盲人水杯,他在水杯中设置了一个类似鱼漂的装置,当使用者倒水快满时,这个装置就会发出声音提醒盲人。另一名“小院士”胡开樑同学则设计了智能吹风机,将按钮改成按压式,并增设温度显示、LED灯照明等功能,增加了使用吹风机的安全性。

“校园乐淘汇”,学生体验市场买卖

本报1月3日讯(见习记者 潘世金 通讯员 于萍)

为了锻炼学生的交流能力,培养学生的理财技能,济南市东方双语实验学校开元校区近日举行了“校园乐淘汇”活动。

学校为每个班设定了一个摊位,每个班都有“总管”带领的乐淘工作团队,理货员、销售

员、会计、促销员等角色分工明确,默契配合。为了能卖出好价钱,同学们使出浑身解数,还有买三赠一、抽奖、秒杀、限时特优等各种各样的促销手段。

乐淘汇上的商品包罗万象,包括书籍、玩具等。据悉,售卖所得有的班用来购买图书,还有的用于爱心资助。

天桥区泺新小学举办校园戏剧节

本报1月3日讯(见习记者

潘世金) 近日,天桥区泺新小学举办了首届校园戏剧节,《晏子使楚》《狐假虎威》《勇敢的小裁缝》《三只小猪》《老鼠嫁女》等一部部耳熟能详的历史故事、童话故事,被孩子们演绎得淋漓尽致、活灵活现,不乏专业水准。

台上一分钟,台下十年功。每一场童话剧,老师和同学都

在之前做了精心的策划和准备,大到故事的改编,小到每一句台词,都倾注了师生们的心血,多角度地展示出泺新小学“求真、务实”的校园文化。

据介绍,学校还开展了戏剧节LOGO设计大赛、戏剧研究性学习和班级戏剧节目海选等活动,为学生提供了一个施展才华的舞台,也让他们在活动中受到艺术教育和美的熏陶。

放弃国内大学,却被德国名校抢

德欧国际教育给留德学生家长颁奖

本报1月3日讯(记者 尹明亮)

1月1日,在济南,18位在德国留学学生的家长从全省各地会聚在一起,参加德欧国际教育举行的优秀学子颁奖仪式。18个家庭,每个父母都替在德国的子女领取了一个沉甸甸的奖杯,这些学生放弃了在国内读一本高校的机会,从德欧国际教育起步,如今都走进了德国的精英大学。

随着主持人的介绍,一个个优秀的学子也让一位位家长脸

上挂满幸福。图宾根大学、斯图加特大学、法兰克福大学、汉堡大学、不莱梅大学、亚琛工业大学……一个个德国精英名校的名字,与一个个中国学生的名字联系在一起。

“在两年前,没想过孩子能上这么好的学校,也没想过孩子能变得这么优秀。”在家长们的交流中,来自济宁的郭女士说起女儿李苗,满是欣慰。在2014年的高考中,李苗曾考出645分的好成绩,

被苏州大学录取,但经过权衡,李苗放弃国内大学,决定到德欧国际教育,寻求读国外名校的机会。

“其实,这些学生都是放弃了国内读大学的机会选择这个德国留学项目。在德欧教育,最注重的是教给学生将来在德国持续学习和发展的能力。在去年10月份的德适考试中,德欧国际教育的学生通过率达到了100%。”德欧国际教育一位负责人介绍。



德欧国际教育负责人给留德学生家长颁奖。本报记者 尹明亮 摄